



«ЭККУРСИЯ
НАЧИНАЕТСЯ, ГЛАВНОЕ
В МОЕЙ КВАРТИРЕ —
СТАРИННЫЕ ЧАСЫ.
ПОД НИМИ ЛЮБИЛИ
ЦЕЛОВАТЬСЯ
МОИ ПРЕДКИ.»



«НА ЭТОЙ КРОВАТИ
В ГОЛОВУ ПРИХОДЯТ
ТАКИЕ СТРАННЫЕ МЫСЛИ!»

ИРИНА ПОНАРОВСКАЯ:

«НЕ СХОДИТЕ ПО МНЕ С УМА!»

Семь дней - 1997 - 28 апр. - 4 мая - с. 40 - 42.



«ЗА ЭТИМ СТОЛОМ
Я ПРОВОЖУ
СПИРИТИЧЕСКИЕ СЕАНСЫ.
И ПОЧЕМУ-ТО ВСЕ ВРЕМЯ
ЯВЛЯЕТСЯ ДУХ
ГРАФА ОРЛОВА!»

Она всегда была олицетворением роскошной женщины с безупречным вкусом. Ее очередного появления в «Голубом огоньке» или праздничном концерте ждали прежде всего, чтобы посмотреть, какая стрижка у Понаровской, какой макияж, во что она одета.

— Ирина, откуда в вас эта роскошь?

— В оркестре Лундстрема меня звали Екатериной Второй. Может быть, не зря говорят о переселении душ? Меня считали недоступной, царственной, гордой. К сожалению, у нас часто путают гордость и достоинство с зазнайством и высокомерием. Я абсолютно не высокомерна, я открытый и радушный человек. Но с детства придерживалась правила общаться с людьми на расстоянии вытянутой руки.

— Это от мамы?

— От мамы, и от бабушки, и от бабушкиной сестры. Она была просто царственной. До революции имела свою ложу в Большом театре, свой выезд.

— Неужели такую семью не коснулись волны репрессий?

— Репрессирован был мой дедушка. Во время войны. Его расстреляли ни за что. Он работал инженером. Очень любил бабушку. До войны каждое воскресенье дарил ей что-нибудь из драгоценностей: браслет, перстень, серьги... Лю-

ди удивляются, откуда у меня такие бриллианты. Все от бабушки осталось.

— *А квартира, в которой они жили, уцелела?*

— Петербургская квартира... К сожалению, после войны она превратилась в коммунальную — очень многие ведь остались без жилья. И поэтому в роскошную четырехкомнатную квартиру с сорокаметровой кухней, кладовой вселилось четыре семьи — и мы оказались в одной комнате. Там я и выросла. Мне в наследство досталось много старинной мебели. Мы бережно храним реликвии, почитаем семейные традиции. Например, мы с сыном, если он хорошо учился и заслужил, каждое воскресенье куда-то выходим: в театр или консерваторию, в ресторанчик.

— *А сколько лет вашему сыну?*

— Энтони 12 лет. После рождения сына я почти не работала. Не отказывалась только от концертов в Москве. А



«В ЭТОМ ШКАФУ Я ЧАСТЕНО ПРЯТАЛАСЬ ОТ РОДИТЕЛЕЙ. А ТЕПЕРЬ Я НАХОЖУ ЗДЕСЬ ИНОГДА ЭНТОНИ КОГДА «ДВОЙКУ» СХЛОПОЧЕТ»

тились мы с ним случайно — столкнулись в коридоре. Он стал заходить ко мне в палату, интересоваться моим самочувствием. Сначала очень подружились, а потом и полюбили друг друга.

— *А сколько раз вы были замужем?*

— Это мой третий брак. Ни о первом, ни о втором замужестве я бы не хотела вспоминать. Не считаю это самой светлой страницей в своей жизни. Хотя второй муж и отец моего ребенка Вейланд



«ЭНТОНИ ПРОСТО ОБОЖАЮ»

«НА НАШЕЙ КУХОНЬКЕ МАМА ЛЮБИТ ВСПОМНИТЬ О БЫЛЫХ ПОКЛОННИКАХ...»



когда малышу исполнилось два года, взяла его подмышку — и на гастроли. Правда, ничего хорошего из этого не получилось: он заболел, и мне пришлось оставить его на маму. Сейчас Энтони учится в шестом классе. Признаться, я его обожаю. Помню, когда он был маленький, залезет под стол, играет, вдруг ударится головой о стол и говорит: «Ой, это меня Боженька наказал!» На что я ему всегда отвечала: «Сыночка, Боженька добрый, он всех прощает».

— *У вас религиозная семья?*

— Мы стараемся жить с Богом внутри. Но откуда в сыне столь сильное религиозное чувство — я не знаю. Он всегда на ночь читает «Отче наш». Просит за всех: «Дай, Бог, здоровья бабуленьке (когда она была жива), Нине (моя мама), Саше (мой старший брат), маме, Диме (мой муж) и всем хорошим людям».

— *А как вы познакомились со своим мужем Дмитрием Пушкарем?*

— Это произошло четыре года назад, в больнице. Дима — врач-уролог. Встре-

Христос воскрес!

В святую пасхальную неделю
с 27 апреля по 4 мая

Центр международной торговли
на Красной Пресне приглашает в
ресторан «Русский» на празднование
Православной Пасхи.

В праздничном меню — широкий
выбор русских пасхальных блюд,
приготовленных по старинным
рецептам.

Добро пожаловать!
Угостим на славу!

Платная охраняемая стоянка и гарантия
безопасности.

Москва, Краснопресненская наб., 12
Тел. для заказов: 258-12-12, 253-18-34

СОВИНЦЕНТР  SOVINCENTR





«А ЗДЕСЬ Я ХРАНЮ
БАБУШКИНЫ БРИЛЛИАНТЫ,
И РЯБИНОВЫЕ БУСЫ...»

Родд — с ним мы прожили семь лет — напоминает о себе частенько. Столько грязи он вылил на меня в последнее время в прессе. Это омерзительно.

— *Кстати, в какой стране родился Родд? Он ведь темнокожий.*

— Он родился в Москве. В проезде Художественного театра. Вырос там и никогда не был за границей. Папа его очень рано умер — еще в 1953 году. Мама прожила всю жизнь здесь, а потом сказала: «Я хочу на старости лет уехать на родину, сынок. Твоя жизнь устроена, у тебя прекрасная жена». И уехала в Америку. Живет сейчас в Майами. Внучка своего она не видела ни разу и в общем не очень-то им интересуется. Впрочем, так же, как и сам Родд. Да и слава Богу. Лучше, чтобы этот папа оставил нас в покое. Ведь он пытался нас с сыном разлучить.

— *Посредством суда?*

— Да какого суда! Украл у меня сына. Прямо с дачи. Приехал якобы навестить и увез. Как был ребеночек босиком, так и увез. Я их искала два с половиной месяца — не знала, где они. Сходила с ума от отчаяния. Ревела. А он таскал ребенка по гастролям, мотал по поездкам, по самолетам. Энтони было тогда три с половиной годика. Но он вспоминает это с ужасом. Недавно сказал: «Я никогда не прощу папе, что ты так плакала».

— *Я заметила, что ваша жизнь состоит из периодов: иногда вы неожиданно исчезаете из поля зрения зрителей, потом внезапно появляется. Почему?*

— У меня каждый раз есть силы вернуться. Исчезала по разным причинам. Иногда болела и просто физически не могла выступать. Бывало, уходил творческий запал и ничего не хотелось. И тогда я позволяла себе просто жить — заниматься ребенком, отдыхать. Нельзя отдать всю жизнь сцене — это неправильно. Хотя звучит красиво. Но главное для меня — семья, дом.

— *Но вы такая яркая женщина! Уве-*



«ГОВОРЯТ,
У ЕКАТЕРИНЫ ВТОРОЙ
БЫЛО 9000 ПЛАТЬЕВ —
Я ДО НЕЕ ПОКА
НЕДОТЯГИВАЮ»

рена, поклонники сходили по вас с ума.

— Вероятно, кто-то и сходил с ума, но я никогда не обращала на это внимание. Чтобы мне понравиться, нужно очень многое. Были случаи, когда поклонники присылали мне по сто роз каждый день. Но я не падка на такие знаки внимания. Богатый мужчина может и остров подарить. Ну и что? Важно, чтобы мужчина был человеком дела. Мой муж — не предприниматель, но он знает и любит свое дело.

— *Значит, муж очаровал вас своей деловитостью?*

— Не только. Он вообще умница. У нас с ним очень много общего — он тоже любит классическую музыку. Оба любим изысканную кухню. Дима — человек сюрпризов. К каждому моему дню рождения у него всегда припасен не один подарок, а восемь. От крохотульного — очешника, например — до глобального. Он умеет красиво принять

гостей. Хотя при этом катастрофически занят. Он молодой человек (33 года) и уже профессор. Доктор наук. Знает в совершенстве три языка. Член всевозможных международных ассоциаций. Я с ним даже ездила как-то на конгресс в Америку. В качестве жены — знаете, как приятно!

— *А как учится ваш сын? Вы тоже им гордитесь?*

— Как большинство детей, плохо. Ленивый страшно.

— *А вы помогаете ему решать задачки?*

— Конечно. И я, и мама. Я проверяю у него географию, биологию. Педагоги его любят: он очень честный и очень чистый человек. И меня утешают: «Да не требуйте вы от него слишком много, не переживайте, ну «двойка». Бывает!» 7 марта у них в школе проводили праздник — такой, что можно сойти с ума. Бал и конкурс «Мисс школы». Девочки в вечерних платьях! Я обрыдалась.

— *Вам, наверное, не часто удается бывать в школе у сына?*

— Как раз наоборот. Даже когда мой сын жил и учился в Ленинграде (я перевезла их с мамой в Москву в августе прошлого года), я в каждый свой приезд обязательно заходила в школу. Забавно, но родители его одноклассников, приходя раз в год в школу, на упреки классной руководительницы отвечали: «Можно подумать, что Понаровская в школу приходит?» Она говорила: «Да, она приходит раз в десять чаще вас».

— *Скажите, вы на самом деле рыжая? У вас на руках столько очаровательных веснушек.*

— Вообще, я совершенно седая. Это произошло после двух месяцев кошмара — когда я искала своего ребенка. Веснушки же — наследство от мамы. Нас с ней очень любит солнышко. Как-то мне сказали: «Звезд на небе меньше, чем веснушек на твоём теле. Они-то тебя и хранят».

Марина ДЕНИСОВА
Фото Елены СУХОВОЙ



«ЭТИ РУКАВИЧКИ
БЕРЕГУТ ВЕСНУШКИ
НА МОИХ РУЧКАХ»